

Інформація до проєкту (для подальшої публікації)

Секція: **Економічні перетворення, демографічні зміни та добробут**

Назва проєкту: Розробка інституційних та комунікаційних засад використання соціального капіталу в умовах розвитку мережевого суспільства

Тип роботи: **наукова робота.**

Організація-виконавець: **Державний університет «Житомирська політехніка»**

Керівник проєкту Керівник проєкту (П.І.Б.) Легенчук Сергій Федорович
(основним місцем роботи керівника проєкту має бути організація, від якої подається проєкт)
Науковий ступінь: д-р.екон.н.

Вчене звання: професор

Місце основної роботи: Державний університет «Житомирська політехніка»

Посада: завідувач кафедри інформаційних систем в управлінні та обліку

Тел.: 041 224-09-91 E-mail: legenchuk2014@gmail.com

Дата народження: 26.10.1981 р.

Проєкт розглянуто й погоджено рішенням вченої ради Державного університету «Житомирська політехніка» від «04 листопада 2021 р., протокол № 7.

Інші автори проєкту:

№ з/п	Прізвище, ім'я, по батькові	Науковий ступінь	Вчене звання	Посада і місце основної роботи (тел, E-mail)	Вік та дата народження
1	Полчанов Андрій Юрійович	д-р екон. наук	проф.	Професор кафедри фінансів і кредиту. Державний університет «Житомирська політехніка» Телефон 067-490-55-99 E-mail polchanov@gmail.com	1988-12-13 (32)
2	Хоменко Ганна Юріївна	канд. екон. наук	доцент	Доцент кафедри інформаційних систем в управлінні та обліку. Державний університет «Житомирська політехніка» Телефон 098 443-32-12 E-mail kbo_ygu@ztu.edu.ua	1988-12-08 (32)
3	Сивак Олена Борисівна	канд. екон. наук	доцент	Доцент кафедри теоретичної та прикладної лінгвістики. Житомирський державний технологічний університет Телефон 093 293-56-72 E-mail olena_syvak@ukr.net	1988-10-14 (32)
4	Захаров Дмитро Миколайович	без ступеня	без звання	Асистент кафедри інформаційних систем в управлінні та обліку. Державний університет «Житомирська політехніка» Телефон 068 621-56-96 E-mail: dima.zakharov@ztu.edu.ua	1996-11-08 (24)
5	Войціцька Катерина Миколаївна	без ступеня	без звання	Асистент кафедри економічної безпеки, публічного управління та адміністрування. Державний університет «Житомирська політехніка» Телефон 063 343-60-32 E-mail katevoytsitska@gmail.com	1996-07-30 (25)

Пропоновані терміни виконання проєкту: з 01.01.2022 р. по 31.12.2024 р.

Орієнтовний обсяг фінансування проєкту: 1800 тис. гривень, зокрема на 1-й рік 500 тис. гривень, на 2-й рік 700 тис. гривень, на 3-й рік 600 тис. гривень.

1. АНОТАЦІЯ

В умовах сьогодення для аналізу структури та динаміки соціально-економічних явищ на заміну концепціям постіндустріального та інформаційного суспільства вченими все частіше використовується концепція мережевого суспільства, виходячи зі зростаючого значення мереж та мережевих форм організації в діяльності окремих осіб, суб'єктів господарювання та суспільства в цілому. В умовах мережевого суспільства сталий економічний розвиток значною мірою залежить від соціального капіталу, оскільки саме мережі міцно взаємопов'язаних елементів створюють соціальний капітал. Основною гіпотезою проєкту є те, що в умовах формування мережевого суспільства соціальний капітал є цінним ресурсом, для одержання економічних вигід від використання якого має бути розроблена дієва система управління ним на різних рівнях його використання, що в кінцевому випадку дозволить забезпечити його збереження та примноження. Дослідження в рамках проєкту передусім спрямовані на розробку інституційних та комунікаційних засад використання соціального капіталу в умовах розвитку мережевого суспільства.

2. ПРОБЛЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇЇ АКТУАЛЬНІСТЬ

Розробка інституційної структури управління соціальним капіталом на рівні держави, розробка засобів ідентифікації та комунікаційних механізмів надання інформації про соціальний капітал різним групам стейкхолдерів та розробка інструментів примноження соціального капіталу акторів в умовах побудови мережевого суспільства.

Об'єктом наукової роботи є управління соціальним капіталом в умовах мережевого суспільства.

Предметом наукової роботи є інституційні та комунікаційні засади збереження і примноження соціального капіталу в умовах мережевого суспільства.

3. МЕТА ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ

Мета проєкту – розробка наукових основ та організаційно-економічних засад з обґрунтування трансформаційних змін економіки, що характеризуються формуванням стійких мережевих зв'язків та переходом від вертикальних форм управління до горизонтальних; дослідження соціального капіталу як активу, що має прямий вплив на створення додаткової вартості суб'єктів господарювання, підвищуючи їх значення як суб'єктів соціально-економічних процесів. Основними завданнями проєкту є наступні:

- дослідити етапи трансформації мережевої економіки з метою дослідження сучасних форм взаємодії різних видів суб'єктів та визначення перспектив розвитку економіки спільного використання;

- обґрунтувати порядок формування соціального капіталу та його роль у розвитку нових інституційних форм в умовах мережевої економіки;

- визначити особливості трансформації системи державного управління та взаємодії з бізнес-середовищем в умовах формування мережевої економіки;

- обґрунтувати напрями державного регулювання та роль місцевого самоврядування при формуванні соціального капіталу;

- сформулювати пропозиції щодо удосконалення політики розвитку територіальних громад на основі збереження і примноження соціального капіталу в контексті використання концепції "мережевого урбанізму";

- дослідити інноваційні форми прояву соціального капіталу, зокрема модель краудсорсингових та краудфандингових платформ в системі зміни соціально-економічних взаємозв'язків між суб'єктами мережевого суспільства;

- розробити модель краудфандингової платформи для розвитку соціального капіталу акторів та обґрунтувати основні тенденції в розкритті інформації про соціально-економічну діяльність суб'єктів господарювання та відображення соціального капіталу у їх звітності;
- дослідити економічний та соціальний вплив мережових соціальних зв'язків та партнерської взаємодії на різні групи суб'єктів при формуванні соціального капіталу.

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОЄКТУ ТА ЇХ НАУКОВА НОВИЗНА

У результаті виконання проєкту буде отримано такі нові результати:

Для держави:

- модель державно-приватного партнерства, яка спрямована на досягнення 17 Цілі Сталого Розвитку згідно Стратегії сталого розвитку України, що адаптована до соціально-економічних змін в Україні;
- механізм фінансування підприємницьких та соціальних ініціатив на засадах краудсорсингу та краудфандингу з метою посилення мережевого зв'язку населення, бізнесу та держави;
- модель управління ризиками та потенційними загрозами, що здатні утворюватись в мережевому суспільстві.

Для територіальних громад:

- політика управління територіальною громадою на засадах концепції "мережевого урбанізму";

Для бізнесу:

- політика та критерії відбору постачальників, співробітників і комерційних партнерів із застосуванням справедливих і прозорих процесів, які інтегрують критерії сталості в рамках концепції відповідального управління ланцюгами постачання;
- методика управління елементами соціального капіталу, що дозволяє оцінювати потенційну надійність партнерських взаємозв'язків та стійкість партнерської мережі;
- система показників, які відображають рівень соціального капіталу підприємства, який враховується при виборі об'єкта інвестування.

Для суспільства:

- дослідження потенційних ризиків і загроз в мережевому суспільстві та функціональна модель ступеню оцінки ризику.

5. НАУКОВА ТА ПРАКТИЧНА ЦІННІСТЬ РЕЗУЛЬТАТІВ

Питання інтеграції економічних та соціальних знань в наукових дослідженнях є не новим. Проте в більшості праць піднімалися питання соціальної політики та економічного розвитку на мікро- та макрорівні, а також управління людськими ресурсами. Запропонований проєкт є унікальним та новітнім у зв'язку з тим, що дослідження будуть спрямовані на отримання нових економічних знань щодо оцінки та використання соціального капіталу, а також визначення його цінності та значення в умовах розвитку мережевого суспільства. Потенційними замовниками одержаних науково-прикладних результатів є підприємства будь-яких організаційно-правових форм та розмірів, зацікавлені у підвищенні соціального капіталу, створенню стійких партнерських взаємозв'язків та державні інституції, які займаються питаннями соціально-економічного розвитку. Науково-прикладні результати розробки конкурентоспроможні, окремі результати можуть бути використані в діяльності логістичних компаній (модель відповідального управління ланцюгами постачання), існують вітчизняні потенційні замовники, які підтримали проєкт своїми листами.

Керівник проєкту:

Загальний відділ

Легенчук С.Ф.

2021 р.

Вірість підпису засвідчую
Начальник загального відділу

Галина Маркова